

赵克玉家庭：用自强书写“美丽人生”

□记者 普淑娟 文/图

核心提示

在数十万周口市民家庭中,居住在川汇区文明路美景天城一号楼的赵克玉家庭,像一颗璀璨的明珠熠熠生辉,并向周边无数个家庭辐射着正能量。赵克玉在家传、家教、家风方面,起到了良好的模范作用,扛起了一面和睦、向上和奉献的旗帜。赵克玉家庭因此荣获周口市第二届文明家庭称号。

重视教育结硕果

赵克玉家庭是一个六口之家(如图)。除了赵克玉夫妻,还育有两男两女四个孩子,生活压力很重。但赵克玉未被压力所击垮,而是以积极向上的心态面对生活、面对困难。

赵克玉出身贫寒,18岁因贫穷放弃读书,开始谋生。他饱尝生活的艰辛,对自己没完成学业十分懊悔,所以他在奋力拼搏养家的同时,不忘家庭教育,时刻把孩子的学习放在心上,他教育孩子为人要正直、要努力、要有正确的人生态度,他要求孩子,作业必须按时完成,作业完不成不准吃饭的习惯延续至今。他一直秉持着兄弟姐妹之间要团结互助,奉献光荣,自私可耻的信念。

妻子符翠芝老实本分,勤勤恳恳,任劳任怨。对邻里热情大方,乐于助人;对待工作认真细致,兢兢业业,从不迟到早退,和同事相处得极为融洽;她对家庭尽职尽责,洗衣、打扫卫生等,给孩子树立了很好的榜样。

孩子做作业时,赵克玉从不看电视,能辅导就辅导孩子,不能辅导也在旁边自己看书,营造出良好的学习氛围,他不抽烟、不打牌,把时间都用在了工作与家庭教育中。通过几十年如一日的奋斗,付出就有回报,家庭和睦,邻里团结,孩子们的教育也结出了丰硕的成果,三个孩子陆续考上了大学,还有一个高三在读。



身残志坚谱新章

天有不测风云,人有旦夕祸福。2011年,赵克玉的大女儿赵瑞华突然出了严重车祸,致使赵克玉家一度陷入困境。首先是精神上的压力,18岁如花的年龄,赵瑞华和家人都是无法面对的现实。赵瑞华大弟弟那时刚刚15岁,年幼的他坚定地说,如果医疗费有困难就算把房子卖掉也绝不放弃治疗。赵瑞华的小弟弟当时年仅9岁,得知姐姐车祸截肢哭了整整一夜,忍着眼泪,坚持每天给他姐姐打电话,给予姐姐鼓励,逗姐姐开心。在赵瑞华痊愈后回到老家,赵瑞华对生活没有信心,无端发脾气,弟弟妹妹想办法让她开心,并承诺给姐姐“我们会好好好学习,争取考上好大学,今后不会让你受罪的,请姐姐放心,今后我们都会照顾你”,在全家人共同努力下,在市残联领导的热情帮扶下,赵瑞华走上了体育训练的道路。

赵瑞华是我市重度肢体残疾人,刚刚进入体育训练才一年的她,2013年4月16日在福建省福州市举办的全国残疾人田径锦标赛上,取得了一块铅球金牌、一块标枪银牌。通过这次比赛,她不仅对体育更加热爱,也增强了信心。她在训练之余,不忘给自己充电,同年考取河南电大。2014年5月6日,在北京举办的全国残疾人田径锦标赛上,获得铅球金牌、标枪银牌、铁饼银牌,并获得体育道德风尚奖。2015年9月26日,中华人民共和国第九届全国残疾人运动会暨第六届奥林匹克运动会上,拿下一枚沉甸甸的金牌,并获得体育道德风尚奖。河南省人社厅、残疾人联合会授予赵瑞华“河南省自强模范”称号,在河南省人民会堂受到时任省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻的亲切接

见。2016年5月,全国残疾人锦标赛在江苏镇江召开,赵瑞华又获得了铅球金牌、铁饼金牌的好成绩,并获得体育道德风尚奖。2017年6月,赵瑞华从大学毕业,并获得优秀毕业生、优秀学员。学校给予赵瑞华精神和物质上很大鼓励。2018年6月9日,全国残疾人锦标赛在天津召开,赵瑞华获得一枚铅球金牌,并获得体育道德风尚奖。2018年10月,4年一次的河南省运动会在周口老家体育馆举办,赵瑞华又斩获铅球、铁饼、标枪的3块金牌,并作为周口市残运会运动员代表宣誓发言,受到了各级领导的一致好评。2019年5月,世界残奥田径大奖赛(北京站)暨第七届世界残疾人田径公开赛上,赵瑞华以9.42米的好成绩荣获女子F57级铅球冠军。

赵瑞华克服了常人难以想象的困难和障碍,以坚强的意志、坚韧的毅力和最佳的竞技状态为祖国和人民赢得了荣誉,向世界展示了中国残疾人女运动员的风采,生动诠释了自尊、自信、自立、自强的时代女性精神。

2019年6月13日,赵瑞华受到了时任周口市委书记刘继标等市领导的亲切接见。刘继标赞誉她为“最出彩周口人”。周口市妇女联合会授予赵瑞华“三八红旗手”荣誉称号,颁发荣誉证书,并号召全市妇女向赵瑞华同志学习。《周口日报》《周口晚报》、周口电视台、河南卫视都相继报道。

赵瑞华身残志坚、超越自我、不屈不挠、乐观大度、勇攀高峰、不忘初心与时代同行,为新目标奋斗,在新征程建功,奋力谱写周口高质量发展新篇章。赵瑞华是周口市获奖牌最多、获奖级别最高的残疾人运动员(13金3银)。

注重家风美名扬

儿子赵豪,今年六月从中国民航大学毕业,以优异的成绩获得了学士学位证书,即将成为河南空管局的一名管制员,保障民航安全,为建设民航强国贡献自己的青春与力量。二女儿赵辉现就读于郑州航空工业管理学院,在读大二,为减轻家庭压力与负担,勤工俭学,尽量不给家里增加负担,精神难能可贵。

小儿子赵地,现在淮阳中学读高三,学习认真刻苦,学习成绩突出,并抽出下课时间帮助学校餐厅打饭菜。父母怕影响他学习,不让他做工。他说:不会耽误我学习,我吃饭快点,跑快点就是了,做点事也是对我的一种锻炼,请爸妈放心吧。儿子这种心态,对人生的理解,对父母的体谅,让人为之动容。

赵克玉家庭注重家传、注重家教和注重家风,践行了社会主义核心价值观,对进一步深化群众性精神文明创建活动,推动社会主义核心价值观,推动形成爱国爱家,相亲相爱,向上向善的社会主义家庭文明新风尚,推动全市公民素质和社会文明,起到了模范作用,值得全体周口市民学习,赵克玉家庭因此荣获周口市第二届文明家庭称号。